
Notulen zomervergadering d.d. 8 juli 2024 
 
Locatie: Cultuurhuis Geweldig!, Zutphen 
Aanwezig:  
Totaal aanwezig: 40 leden 
Bestuur: Klaas Wieringa, Arjoen Kikkert, Marie-Jose Kupers, Zoia Necheporenko, en Josefien 
van Kalmthout (notulist) 
Afwezig: 18 leden met bericht, 14 leden zonder bericht. 
 

1. Welkom en opening Klaas 
Dit jaar heeft Klaas een prachtige PP presentatie gemaakt van de te bespreken 
onderwerpen en stukken. Die wordt u met de notulen toegestuurd. 
Janny bedankt bestuur met mispellikeur ☺ 

 
2. Vaststellen notulen wintervergadering 

Er zijn geen opmerkingen en de notulen worden vastgesteld 
 

3. Concertprogramma komende jaren, toegelicht door Machtelijn Weijers 
- Repertoire commissie: Machtelijn, Josca en Wim (van der Meij). Gerard Hollander 

heeft zijn lidmaatschap opgezegd. Er is een ‘groot overleg’ geweest met een deel 
van het bestuur, dirigent Marc en de repertoire commissie. 

- Machtelijn vraagt om ideeën aan de koorleden. 
- Ontwikkeling van ons repertoire en onze zangkwaliteit zijn belangrijk. 
- Margit benoemt dat er een lijst is met ideeën, aangeleverd aan de vorige 

commissie. 
- 2025: Repertoire ligt grotendeels vast. MP 18 april 2025; najaarsconcert: Rossini, 

petite messe solennelle. 
- Jan benoemt dat de bijdrage van het koor in dit stuk verhoudingsgewijs weinig is, 

minder dan de helft. Te weinig uitdaging? Of lekker rustig? 
- 2026: Requiem van Faure. Najaar: samenwerking met Arnhem Sinfonietta. Nog in 

overleg over repertoire. Destijds afspraken gemaakt over verdeling van kosten en 
opbrengsten. 

- 2027: Voorjaar Johannes Passion. Najaar: ligt nog open, a capella? Suggestie 
Gieneke om tijdens requiem Faure al te gaan oefenen met de Johannes Passion. 
Allemaal korte stukken of toch 1 groot stuk? Moet financieel wel haalbaar zijn, 
benoemt Cato. Idee om bij korte stukken wel 1 thema te nemen. Mis van Finkers 
haalbaar? Of zijn we daar te groot voor? Dat denkt Marc. 

- 2028: Voorjaar MP icm MP junior. Als dat niet door gaat: 4-mei concert van 
Jenkins, a mass for peace.  

- Margit benoemt dat we wellicht als koor niet goed presteren bij verschillende 
stukken van verschillende componisten. Ervaring wordt niet helemaal gedeeld. 

- Heb je ideeën: email naar Machtelijn: machteli@xs4all.nl 
 

4. Financiën, zie de stukken in de presentatie 
Klaas licht toe, op verzoek van Arjoen. 
2023: MP verlies:  € 9700,- Hanzehof erg duur! Geen subsidie gehad, want de MP is 
niet bijzonder genoeg. Volgend jaar wel contact met de gemeente hierover. 



Kerstconcert 2023: verlies: € 5719,-; nu wel wat subsidie gehad.  
 
Totaal 2023: Exploitatie is in evenwicht (contributie tegenover kosten repetities etc) 
Totaal verlies: de concerten hebben ons € 15.419 gekost; het uiteindelijke verlies 
voor TKZ was € 13.366, ten koste van onze reserves. 
Balans: Klaas licht toe waar ons geld en ons vermogen zit. Eind 2023 is er nog € 
77.605. Dit is een gezond bedrag, maar we moeten ervoor zorgen dat de kosten en 
baten beter in balans komen. Jan benoemt de zorgen dat als het zo doorgaat we over 
4 jaar blut zijn. 
Kascommissie: Janny en Cato hebben de jaarrekening goedgekeurd. Suggestie om 
toch met een bureautje te gaan werken. De kascommissie wordt bedankt. Volgend 
jaar wordt de kascommissie bemand door Janny Ponten en Wim van Heeringen. 
Het bestuur wordt door de vergadering decharge verleend voor de financiën van 
2023. 
 

5. 2024 (tussenstand): er is voor 2024 ruim € 10.000,- toegezegd aan subsidies; grootste 
geldschieter is de gemeente. Dit is een prachtig resultaat. 
Vriendenloterij: 14 loten zijn nu gekoppeld aan TKZ als goed doel. Dit is een begin,  
dat levert al € 1200,- op, op jaarbasis.  
3 en 4 mei beide concerten een positief resultaat. 
 
Jubileumcommissie: low budget programma! Dienstenveiling bracht € 1500,- op. 
Workshop had subsidie, de concerten bij de bejaarden kregen ook subsidie.  
 
Conclusie: we zijn bezig de trend om te buigen. 
Cato benoemt dat subsidies niet zeker zijn voor de komende jaren. 
 

6. 2025 (begrotingen):  
- Begroting MP. Subsidie € 7500,- wordt bij de gemeente aangevraagd. 
- Begroting najaarsconcert wordt toegelicht door Klaas. Plaats van concert 

waarschijnlijk een kerkgebouw. Gieneke benoemt dat de akoestiek in de 
Emmanuel kerk niet zo goed is. St Jan als optie? Er is ook een nieuwe kerk in Baak 
waar we wellicht terecht kunnen. We zoeken het uit. 

- Cato vindt de subsidies te hoog begroot. Klaas: dit is omdat de gemeente op de 
begroting wil zien hoeveel subsidie we willen aanvragen. 

- Begroting TKZ totaal. Exploitatie in evenwicht. Voorstel is dat opbrengsten van 
Vriendenloterij gebruikt worden voor dekking van het verlies van de concerten. 
Netto verlies begroot op € 6820,- 

- Margit vraagt zich af of er nagedacht is over de vraag of we minder concerten 
kunnen geven, ook bv meer a capella te gaan zingen. Lang drie concerten per 2 
jaar gedaan, werd toen 4 concerten per 2 jaar. Cato benoemt dat we wel toe 
moeten naar andere oplossingen, omdat de begroting in feite te optimistisch is. 
Tineke noemt het idee om via crowdfunding een oproep te doen.. ‘ red de MP in 
Zutphen’ bv. Annemiek vraagt zich af of het cultuurfonds wel in zou zijn voor 
subsidie voor de MP in het Nederlands. Dat heeft zeker niet de voorkeur van 
Marc.  Jolien vraagt zich af of we niet moeten werken aan een oproep voor 



nieuwe koorleden. Er wordt ook gewerkt aan het werven van projectleden voor 
de uitvoering van de MP 2025. 
 
Boekhoudprogramma: Boekhouding is nu op basis van Excel; de benodigde 
kennis is steeds moeilijker te vinden. Daarom voorstel van het bestuur 
(aanbevolen door kascommissie) om een boekhoudprogramma te nemen. 
Voorstel is Moneybird. Boekhoudkantoor in Lochem zou ons daarin kunnen 
begeleiden. Kosten ca € 500,- per jaar. Snelstart wordt nog genoemd als 
alternatief. Zie hieronder: keuze wordt gemaakt voor Snelstart. 
 
Iedereen is akkoord met de begroting MP 2025, najaarsconcert 2025 en totaal 
TKZ  2025 met inbegrip van kans dat subsidies kunnen tegenvallen en de kosten 
van het boekhoudprogramma (€ 500,- per jaar). 
 

7. Vriendenloterij:  Josefien houdt pleidooi waarbij iedereen een aantal mensen 
motiveert om een lot te kopen/ een lot te koppelen aan ons als doel. Bij deze notulen 
wordt een A-4 gekoppeld dat wellicht gebruikt kan worden om je vrienden/ familie te 
overtuigen om een lot te kopen of aan ons te koppelen. De campagne heet: ‘Verbindt 
u uw lot aan dat van ons’? 

 
8. Bestuurswisselingen: Er zijn vacatures voor PR en financiën, en de leden worden 

nogmaals opgeroepen om zich te kandideren.  
Tineke Veenstra meldt zich als nieuwe penningmeester, en dit wordt algemeen 
toegejuicht. Tineke zal na de vakantie de penningmeester-rol overnemen van Arjoen. 
Helemaal fantastisch! Tineke is bekend met boekhoudprogramma Snelstart; na de 
vergadering wordt in overleg Tineke - bestuur deze keuze bevestigd.  
 
Marianne Ruijter gaat meelopen met Marie-Jose om te assisteren bij de concert-
organisatie. Jan Dagevos wil de website gaan bijhouden.  
Zoia licht PR taken toe: relatie met de pers/ persberichten, FB en instagram bijhouden, 
daardoor bereiken we breder publiek, programmaboekjes/ reclame campagne, in 
samenwerking met Bertil van Buro Zutphen.  Voor concerten in de Buitensociëteit 
wordt de publiciteit samen gedaan met de Hanzehof. Niemand meldt zich nog voor 
deze post… we wachten af… iemand van de ‘afwezigen’?? 
 
De barcommissie: er moeten minstens 2 mensen bij, liever 3. Johanna, Jolien, Emmie, 
Ester, Hanneke, Wim melden zich, geweldig! 
 

9. Concertkleding: Janny licht toe. 
- de zwarte variant voor stemmige concerten. Bij de heren: zwart overhemd, jasje niet 
verplicht. Dit hebben we op 3 en 4 mei zo gedaan, en dat is i.h.a. goed bevallen. 
Aangenomen! 
- de blauw/zwarte variant voor blijmoedige concerten. Zie foto. Koningsblauw is de 
bedoeling (jurk Maxima). Foto laat zien dat het nu nog te ‘rommelig’ en te onverzorgd 
is. 
- Voorstel : op 2 september nieuwe poging: Basis zwart met KONINGSBLAUW. Prima 
als er mensen helemaal in het zwart komen als ze geen blauw hebben. 



 
Als het geen succes is, is het idee om bv de mannen toch in het zwart laten zingen en 
de dames in het zwart met een blauw accent. 
 

10. Jubileum commissie: Cato licht toe: 
→ Zangweekend in Wageningen: er is nog 1 vrouwenplek over. Meld je bij Cato. 
Zondag 25 augustus wordt er dus gezongen, leuk als mensen komen luisteren: er volgt 
een mail. 
→ Zondag 6 oktober: Marc komt optreden in de Pauw in Warnsveld met zijn eigen 
groep, ‘the Marc Brothers’, van 4 tot 6 uur. 
→ Jubileumconcert 10 november 
→ Maandag 16 december: reünie met (oud) leden en repetitoren/ dirigenten, samen 
zingen en we luiden het jubileumjaar uit met bubbels. 

 
11. Comité van Aanbeveling- update 

- Klaas licht toe. Leek geweldig, maar blijkt ingewikkelder dan gedacht. 
- Klaas gaat met Jan overleggen wat we daarmee kunnen. 

 
12. Rondvraag  

- Klaas heeft contact gehad met Marc over de repetities. We moeten na de zomer 
echt in de versnelling. Oproep aan iedereen om er vol voor te gaan. 

- Marc wil graag een extra studiedag voor de tenoren en de bassen, op zaterdag 
28 september. Iedereen moet daar bij zijn! 

- Willemien: apart repeteren is wel helpend.  
- Marina: meer focus tijdens de repetities is ook helpend, minder kletsen. 
- Marijke Bruining: bestaan Vrienden van TKZ? Ja!  
- Klaas benoemt nog dat er schenkingsovereenkomsten beschikbaar zijn, voor wie 

wil. Zie onze website. 
- Felix heeft nog 15 ordners van Stef op zijn zolder liggen. Is er iemand 

geïnteresseerd om samen met Felix te kijken naar de inhoud mbt het ‘historisch 
archief’? Wellicht is dat iets voor Marja den Toom? Ria benoemt dat er een keer 
een tentoonstelling geweest met beelden. Cato en Jan bieden zich aan om met 
Felix de ordners door te akkeren. 

- Josefien benoemt de leden die opgezegd hebben: Renske den Boer, Teunie van 
der Palen, Monique van de Capelleveen, Gerard Hollander, Mart Bredeveld,  
Marianne van Bolhuis, Liesbee Colombijn, Yvonne Kool, Ingrid Kesler en Zoia 
Necheporenko (wel lid af maar nog wel actief als bestuurslid). Ina en Marja A. zijn 
nog ziek. 

 
 
 
 
J. van Kalmthout 
secretaris 
08-07-2024 
 


